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TÁTIKÁTOK.
A delegáezió.

BéCS. jan. 18. A magyar delegáezió mai nyil­
vános illése H avnald érsek elnök általdéli 1? órakor 
megnyittatott. A közös kormány részéről jelen van­
nak : Hayinerle báró küliigyér, Bylandt-Reidt gróf 
hadiigyér Hoffmann báró pénzügyőr, Kállay és 
Mérey osztályfőnökök, Pöek altengernagy, Holla őr­
nagy és fiaal hadihajókapitány. A tegnapi ülés 
jegyzőkönyve felolvastatik és hitelesíttetik.

A delegáezió tegnapi határozata szerint a kö­
zös külügyi minisztérium és a közös pénzügymi­
niszterimi) előirányzata végleg megszavaztatott.

Prónay József beterjeszti a hadügyi bizott­
ságnak az 1880. évi költségelőirányzatáról és a 
häiliigyérnek a tavalyi delegáezió határozataira adott 
válaszáról szóló jelentését. Mindkét jelentés feletti 
tárgyalás a kedden tartandó nyilvános ülés na­
pirendjére tűzetik ki.

Következik a napirend: a tengerészeti 
költségvetés tárgyalása.

Dániel Ernő előadó, azzal indokolja ama kö­
rülményt. hogy a tengerészeti bizottság a haditen­
gerészet állományának megállapítására nézve hatá­
rozatot elő nem terjesztett, hogy az előbbi delegá­
ezió ez iránti határozatának semmi eredménye nem 
volt. A többire nézve szóló konstatálja, hogy az nj 
védtörvény, mely a hadsereg állományát tovább, 
10 évre megállapítja, a haditengerészetre ki nem 

terjed. Ennélfogva a delegácziók bírnak azzal a ha­
talommal, hogy a haditengerészet állományát, be­
látás szerint emelje vagy leszállítsa. A tengerészeti 
bizottság tekintettel a jelen viszonyokra, osztja ama 
nézetet, hogy a haditengerészet érdekei a jelenlegi 
létszám megtartása mellett teljesen óva vannak. 
Ajánlja az előirányzat és az indítványozott törlések 
elfogadását. (Helyeslés.)

Szily László azt mondja, hogy a felterjesz­
ted előirányzat sem őszinte, sem reális. A tenge­
részei i hatóság 15 pánezélhajóról szól. tényleg nines 
több — hozzászámítva a még el nem készült „Te- 
getthoffot- — 12-nél. Az előirányzat 16 ágyuna- 
szádot említ, tényleg csak 12 van. A dolgok ilye­
tén állásával szemben szóló óhajtja, hogy hadi­
hajóink száma a tényleges viszonyokhoz és erőnk­
höz mérten állapíttassák meg. — Szóló tudja, 
hogy a tavalyi magyar delegáezió ez iránti hatá­
rozatát az osztrák delegáezió nem fogadta el. 
mert az osztrák delegáezió azt találta, hogy 
ama határozat alapjául, egy ideális pénz­
ügyeinknek meg nem felelő jelenléti létszám véte­
tett. — Ilyen viszonyok közt. nagyon természetes, 
hogy az osztrák. delegáezió, mely elővigyázatosabb 
és takarékosabb mint mi vagyunk (Mozgás.) ama 
rezolueziót pénzügyi tekintetből el nem fogadhatta, 
szóló óhajtja, hogy a delegáezió mondja ki. hogy 
az előirányzatot esak az esetben hajlandó megsza­
vazni. ha a tengerészeti hatóság kijelenti, hogy a 
jövő évi költségvetés normális alapon lesz kidol­
gozva. (Helyeslés.)

Gaal hadihajó parancsnok azt bebizonyítandó, 
hogy a tengerészeti költségvetés normális, felemlíti, 
hogy az már három óv ótá ^Mindenkor körülbelül 
8-5 milliót teszen ki. — A mi az előirányzott és 
a tényleges állományt illeti, úgy az előbbi még Te- 
getthof tengernagytól származik. A lefolyt tiz év 
tapasztalatai azonban bennünket ‘»rra tanítottak, 
hogy a delegácziók nem hajlandók 15 pánezólhajót 
megszavazni, ennél fogva meg kell elégednünk ti­
zenegygyei. Ez az utóbbi létszám tehát egészen 
normális. Ha a pénzügyi viszonyok javulni fognak 
és mi ama helyzetbe fogunk jutni, hogy a tengeré­
szeti ügyre több pénzt adhatunk ki, akkor az elő­
irányzott 15 pánezél hajóra menő létszám a költ­
ségvetés alapját fogja képezni. (Általános helyeslés.)

Mintán szólásra senki sem jelentkezik, az or­
szágos bizottság befejezi az általános vitát és az 
előterjesztést a részletes vita alapjául elfogadja.

A rendes szükséglet 1—5 tételeit megjegy­
zés nélkül megszavazzák.

A 2. ezim 6. tételénél „ágyunaszád pánezúl- 
fedezettel- 260,000 írt, Szily László indítványozza 
e tétel törlését. Daniel Ernő előadó és Gaal ha­
dihajóparancsnok ellenzik ezt az indítványt. Az in­
dítvány elvettetett és ez, valamint a többi tételek, 
a tengerészeti bizottság ajánlataival megegyezőleg 
megszavaztatnak. A tengerészeti költségvetés és az 
1879. évi póthitel végleges elfogadása a holnapi 
ülésen fog megtörténni.

Ezután következik a bosnyák mene­
kültek számára kért póthitelről szóló előter­
jesztés tárgyalása.

Fáik Miksa előadó röviden vázolja a külügyi 
bizottságnak e tárgyra vonatkozó vitáit. Végül elő­
adó, a nevezett bizottság nevében ajánlja a kórt 
636,000 frtnyi összeg megszavazását azon feltétel 
alatt, hogy a közös kormány előbb határozottan 
mondja ki, hogy ő, mintán a menekültek repatriá­
lása már be van fejezve, e ezim alatt semmiféle to­
vábbi összeget többé kérni nem fog. (Helyeslés.)

Mérey osztálytanácsos oly értelemben nyilat­
kozik, hogy az e ezélra megszavazott összegek fe­
lőli elszámolás az 1879-iki zárszámadásokkal együtt 
fog előterjesztetni. Végül szóló a közös állampénz­
tárban jelenleg letóteményezett aktívák felől, ki­
mutatást nyújt be.

A kért póthitel egyhangúlag megszavaztatott. 
A végleges megszavazás a holnap délelőtt 11 óra­
kor tartandó ülésen fog megtörténni.

A magyar delegáezió szabadelvű tagjai ma 
délelőtt Voll órakor tartott ülésén, elhatározták, 
hogy ama vita alkalmával, mely az egyesült össz- 
bizottságban a külügyi politika felől fog tar­
tatni, nem fognak megelégedni a közös kormány 
részéről adandó általános jelölgetóssel, hanem biz­
tosan reményük, hogy a külügyminiszter a hozzá 
intézendő kérdésekre, részletes választ és pontos 
felvilágosítást fog adni.

Bécs, jan. 18. (Orsz. ért.) A magyar delegá­
ezió többsége reggel 11 órakor értekezletet tartott, 
melyben a közös kormány a négyes albizottság kér­
désére azt válaszolta, hogy Bosznia és Hercego­
vina közigazgatása már most is nagy részben 
polgári és fokozatosan egészen polgárivá fog tétet­
ni. Kaszárnyák, utak és általában beruházások nem 
fognak külön kiadási rovatot képezni, hanem rész­
ben e tartományok jövedelmeiből, részben a , kö­
zös költségvetésben eszköziendő megtakarítások­
ból fedeztetni. E választ a vegyes albizottság 
holnapi ülésén, azután nyilvános ülésben fogja elő­
adni a kormány.

BéfíS. jan. 18. (Az „Egyetértés" 
tudósítójának távirata.) Azon benyomás, 
melyet a budapesti demonstrácziók leg­
felsőbb helyen előidéztek, alaposnak 
tüntetik föl azt a hirt, hogy a Tisza- 
korm á n y közel jövőben lemondását 
fogja a királynak átnyújtani. 
Ezen hírrel összehangzólag Budapestről ide 
azt sürgönyzik, hogy B i 11 ó v a 1 tárgya­
lások folytattak nj minisztérium megalakí­
tása végett, mely tárgyalások azonban ered­
mény nélkül maradtak. Most arról van szó. 
hogy S z 1 á v y József fog az nj magyar 
kormány megalakításával megbizatni. Bel­
ügyminiszternek Sennyey Pál van ki­
szemelve.

Bécs, jan. 18. (A „Búd. Oorr.“ táv­
irata.) Miután a hadügyi albizottságnak a 
megszállási Ilit el iránti előterjesztésre vo­
natkozó jelentése még nem tárgyaltatott, a 
szabadelvű országgyűlési párthoz tartozó 
delegátusok mai értekezlete elhatározta, 
hogy ezen előterjesztést az összbizottság- 
ban csak holnap fogja tárgyalás alá vé­
tetni, mely alkalommal nagy vitára van 
kilátás. A hadügyi költségvetés kedden fog 
tárgyaltatni. Tisza Kálmán miniszterelnö­
köt csak holnapra várják ide vissza.

Budapest, január 18.
A magyar delegáezió tenge­

részeti albizottságának a haditengerészet 
1880. évi költségvetése tárgyában beter­
jesztett jelentéséből a következő fontosabb 
részleteket közölhetjük.

A haditengerészet folyó évi költségvetése 
ugyanazon elveknek megfelelőkig van összeállítva, a 
melyek a mult években is szem előtt tartattak; 
pénzügyi szempontból véve azonban azt bírálat, alá, 
az ezévi előirányzat, együttvéve a rendes és rend­
kívüli szükséglet összegét, 1578 írttal kedvezőbb a 
múlt évben megszavazott hitelnél.

Az albizottság az 1880. évre rendes szükség­
let gyanánt előirányzott 7.717,852 írt, és rendkí­
vüli szükségletül kimutatott 900,350 írt: összesen 
8.618,202 írt előirányzatból, a költségvetés szorgos 
átvizsgálása után 243,000 forint törlését javasolja, 
melynek levonásával a hadügyi tengerészét költség­
vetési előirányzatát 8.374,902 írtban ajánlja meg- 
szavazandónak, mely összeg szemben az 1879-re 
végleg megszavazott 8.619,780 írttal, 244,878 fo­
rinttal csekélyebb.

A rendes szükséglet I. cz i ménéi 
(tengerészeti tisztek, hadfiak, hadbírók, orvosok, 
lelkészek, hivatalnokok és szolgák fizetései) az al­
bizottság 1880-ra 1.164,000 irtot, tehát az 1879-re 
megszavazott összegnél 26,000 írttal többet ajánl 
megszavazni azon indokolás folytán, mely szerint 
a tengerészeti tisztikar létszám szabályozása még 
1879. november havában véglegesén foganatosítta­
tott, minélfogva a szükségletnek is emelkedni 
kellett.

A II. czimnél (zsoldok és ruházati átalán- 
nyok) 1879-re 940,000 frt szavaztatott meg, mig 
1880-ra a budget 1,000.000 frt, tehát a múlt évi­
nél 60,000 írttal nagyobb összeg megszavazását 
hozza javaslatba. A többlet némely alezim magasabb 
szükségletéből s a közbeeső jövedelmeknek 55,070 
írttal csekélyebbre történt előirányzásából ered. A 
jelentés elfogadtatik az alezimek magasabb szükség­
letére kimutatott 9330 irtot, nem ajánlja a közbeeső 
jövedelmeknek az érintett összegben való csökken­
tését s ennélfogva e ezim összes szükségletét 950,000 
írttal véli megszavazandónak.

A III. czimnél (szárazföldi szolgálat) az 
előirányzat a közbeeső jövedelmek csökkenésének 
indokolása mellett 505,300 irtot, a múlt évinél te­
hát 22,000 írttal többet állapit meg. A jelentés két 
alczimnél 5,300 törlést javasolva, a szükségletet 
500,000 írttal, vagyis a múlt évinél 16,900 frtnyi 
összegű többlettel ajánlja elfogadásra. A többlet ré­
szint a beszállásolás! törvény életbeléptetése foly­
tán kelelkezett magasabb házbórekkel, részint a 
szökő nap beszámítása által indokoltatik.

A IV. és V. czimnél (szolgálat a tengeren 
és intézetek) 1879-ben 1.200,000, illetve 282,. 460 
frt lett megszavazva. A jelentés az előbbinél vál­
tozatlanul megajánlja az előirányzatot az idénre 
is, mig a másodiknál 282,620 frtot tehát a múlt 
évi összegnél 160 írttal többet ajánl megszavazásra.

A VI. czimnél (a hajóhad anyagszerei­
nek jó karban tartása, pótlása és üzlete) az A. al- 
ezimére (anyagszerek beszerzése) és a B. alczimre 
(munkabér, biztonsági szolgálat, teherszállítási ki­
adások stb.) a múlt évihez teljesen egyenlő össze­
gek, vagyis 988,000 és 811,200 frt, összesen .1 
millió 795,200 frt elfogadását ajánlja az előirány­
zathoz képest. A 0. alezim (hajóépitések, gépek és 
kazánok) 2 tételére (egy 830 tonna belterjü vasszerke­
zetű pánezélos ágyunaszád építése) az összesen 577000 
írtra számított építési költségekből 1880-ra 260,000 
frt van előirányozva, melyet a jelentés megszava­
zásra ajánl; mig az ugyanezen alezim 3 tételénél 
(ágyunaszád mint az előbbi) előirányzott 140,000 
írtra nézve a jelentés nem látja fennforgónak azon 
indokokat, melyek az albizottságot a 2-ik " tétel 
alatti 260,000 frt elfogadására indították, miután 
ezen 140,000 frt megszavazása nem a létszám fen- 
tartása érdekében szükséges — mint a 260,000 
frt — hanem a létszám szaporítását czólozza.

Az albizottság törlendőnek véli e tételt. A 
4 tételnél (kazánokra) az albizottság az előirányzat 
240,600 írtból 48,000 frtot vél törlendőnek s igy 
192.000 frtot ajánl megszavazásra. A D. alczimnél 
(a központi kikötőkön kívül a felszerelt hajóknak 
kőszénnel leendő ellátására) az előirányzat az 1879- 
dikihez egyenlő összeget 130,000 frtot állapit meg 
a folyó évre is, a mit az albizottság változat­
lanul megajánl; ugyanez áll az E alczimre is, 
(a felszerelt hajók által a központi kikötőn kí­
vül bevásárolt anyagszerekért teljesítendő készpénz­
fizetésekre), melyre az előirányzat 1880-ra is 
46.000 frtot kér. Az F alczimnél az 1880-ra elő­
irányzott 60.000 írtnál a múlt évben megszavazott 
59.930 írthoz képest 670 frt emelkedés mutatko­
zik, mely többletet az albizottság elfogadandónak

véleményez, mintán az a hajók neme és száma te­
kintetében beállott változásokban leli indokolását.

A G alezim (különféle kiadások) 1880-ra is 
változatlanul meghagyatik az 1879-re megszavazott 
68,000 írttal.

A VII. ezim (tüzérségi és tengeri tüzaknák) 
A, B, O és I). alezimeire összesen 212,250 frt irá- 
nyoztatott elő 1880-ra, tehát a múlt évben meg­
szavazott 212,900 írtnál 650 írttal kevesebb, mely 
összeget az albizottság az E alezim alatt tengeri 
tüzaknákra előirányzott 5,300 írttal együtt megsza­
vazandónak véleményezi.

A VIII. czimnél a múlt évi előirányzathoz 
képest 48 frt megtakarítás mutatkozik minélfogva 
az albizottság a szárazföldi és? vizi építkezésekre e 
ezimen előirányzott 215,300 frtot változatlanul meg­
hagyja. Ugyanez áll a -- IX. ziranél (különös 
tengerészeti kiadások) is , májét az albizottság az 
idei előirányzathoz képest a ámít évihez hasonló 
összegben 210,000 írtban ajánl meg.

A X. czimnél (ellátási költségek) az albi­
zottság a múlt évi megállapításhoz hasonló összeg­
ben előirányzott 272,683 frt elfogadását ajánlja.

A rendes szükségletben la jelentés szerint az 
I—X. cziinek alatt összesen elqSrányoztatik 7.807,852 
frt. Ezen összegből az albizottság" a haditengeré­
szet saját jövedelmeit 90,000 írttal ajánlja tudomá- 
sul venni, s egyúttal a fennebbi összegből levonni, 
melynek levonásával az lS80. évi előirányzat 
7,717,852 írtra száll le, melyből a tett törléseket 
összesen 243,000 írttal levonta, 1880. évi rendes 
szükségletként 7.474,552 frt ajánltatik megszava­
zásra.

A rendkívüli szükségletnél, ne­
vezetesen a rendes szükséglet V. c z i m éhez 
(vízrajzi intézet) a hajózási műszerek beszerzésére 
előirányoztatik s az albizottság által megszavazásra 
ajánltatik összesen 5350 frt. A VI. c z un O. a 1- 
c z i m ó h e z a „Tegethoff“ kazemát hajóra elő­
irányzott. 600,000 frtot az albizottság tekintettel 
arra, hogy azon összeg már a régebben megkez­
dett „Tegetthoff“ kazemát hajó építésének folyta­
tására lesz felhasználva az előirányzott összeget 
bővebb indokolás nélkül megszavazásra ajánlja. — 
A VII. czimhez ágyuk, ágyimiozdonyok és felszere­
lési tárgyakra előirányoztatik 122,000 frt, mely ősz- 
szeg a Tegetthoff ágyúinak, a harmadik ágyűmoz- 
donynak s 10 szorlöveg beszerzésére kívántatik meg, 
s az albizottság által megszavazásra ajánltaiik. 
Ugyanezen főezim 0. alczimére (lőszer) 40,000 frt,
D. alczimére (különféle kiadások) 2500 torint és
E. alczimére (torpedók) 50,000 forint irányoztál! k 
elő, mely összegeknek megszavazását az albizottság 
ajánlja is. A VIII. czimhez 74.000 frt rendkívüli 
szükséglet van előirányozva, mely az Oüva-szigeti 
kapcsolati sarkantyú, kotrási munkálatok, faülteté­
sek, torpedóhajófólszerek, egy ivóvizszürő és egy 
kút építési költségeire oszlik meg, s az albizottság 
által elfogadandónak is véleményeztetik; a B) al- 
czimhez (tilzaknára) előirányzott 6.500 frt szintén 
elfogadásra ajánltatik.

Az albizottság javaslatai szerint a rendes szük­
séglet 7.474,552 írtban, a rendkívüli szükséglet pe­
dig 900,350 írtban, az egész szükséglet tehát ösz- 
szesen 8.374,902 írtban ajánltatik ez 1880. évre 
megszavaztatni.

Végre az albizottság indítványozza, hogy az 
átruházási jog a rendes szükséglet L, II., Ili. és 
IV. ezimek keretén belől, az V. czimnél az alezi- 
mek egyes tételei között, valamint a VI. czimnél 
az A és B alezimek közt és a többi alezimek egyes 
tételei közt, a VII. czimnél az A, B, G. D alezimek 
között az E alezim egyes tételei között, végre a 
VIII., IX. és X. ezimek keretén belől megadassák, 
Becsben, 1880. január hó 12-én. Gróf Karácsonyi 
Guido s. k. a tengerészeti albizottság elnöke. Dá­
niel Ernő s. k. a tengerészeti albizottság előadója. 

* * *
A hadügyminisztérium ,.B. hadi tengerészet“ 

1879. évi szükségletére kórt póthitelekre vonatkozó 
albizottsági külön jelentés egy határozati javaslat 
elfogadását ajánlja, mely szerint a közös hadügy­
minisztérium számára különféle vzimeken összesen 
397,287 frt 551/, pótfii tel engedélyezendő.

Budapest, január 18.
Pe rából Írják január 8-áról: Az osztrák- 

magyar követség által inspirált körökben az a hír 
ár, hogy a jövő tavaszra egy flotta-demonstraczió s 

ezzel kapcsolatban Konstantinápolynak angol, oszt­
rák és némgL$g§^mtok által leendő megszállása van 
kikitiLsban.- azoiteesetre, ha a porta e hatalmassá­
gok ajánlataitfogadja. Adja isten; a mos­
tani anarchia, melyét a kormányon levők pessi- 
mismusa táplál, az országot végelpusztulásához mind 
közelebb viszi: az effendik csak a rém facias rem-re 
gondolnak s a holnapi kenyéren túl nem igen tö­
rődnek egyébbel. Az egyetlen departement, mely­
ben komolyan dolgoznak, a derék Munif effendi 
vezetése alatt álló tanügyi ressort.

A montenegrói kormány már megküldte a 
hatalmaknak szemtelen memorandumát a gu„ 
sínjei kérdés tárgyában. A montenegrói kormány 
követeli, hogy Törökország 2 milliónyi kárpótlást 
fizessen azért, hogy G usinj e és Pl á-va átadása 
halasztást szenved. Egyidejűleg jelenti Montenegrói 
hogy e kártérítési összeg zálogául lefoglalja a mo­
hamedán tulajdont az átengedett területen/E seque- 
strálás megsértése volna a berlini szerződésnek, 
mert annak 30-dik czikkelye Szerint a muzulmánok 
magántulajdona sérthetlen, sr hogy a török állami 
javakra vonatkozó kérdések 3 óv alatt egy török 
montenegrói bizottság által szabályozandók.

Budapest, jan. 18.
Két nevezetes halálesetről értesítenek 

egyszerre Párisból. Az egyik Jules Fav- 
reé, a másik Grammont herczegé. — 
Mintha a sors maga a legügyesebb szín­
padi rendezéssel most a határozott köztár­
sasági elvek teljes diadalának napján yil-, 
lányos fényt vetne a meghaladott múlt 
távlatába, úgy tűnik fel a két halálhirbien 
a Napóleoni korszak két ellenkező sarkpontja: 
Gr ram m ont herezeg a császári rendszer

dölyfének,romlottságának, hazárdjátékos el- 
bizottságának typicus képviselője, ki mint kül­
ügyminiszter ostoba kérkedésével és hazug 
jelentéseivel leginkább járult hozzá, hogy 
Francziaországot a Németország elleni há­
borúba taszítsák. Vele szemben Jules 
Favre a szabadelviiségnek és az antik 
republikánus erényeknek leghiibb kifejezője, 
ki a császárság ellen kezdettől fogva és a leg- 
kedvevezőtlenebb viszonyok között rendület­
len bátorsággal és óriási kitartással a legke- 
seredettebb harezot küzdötte. A két férfi 
alakjában egyszerre előttünk áll a mi ab­
ban a korszakban árny és fény, a mi gya­
lázat és hősiesség, a mi múló brutális si­
ker és örök igazságos győzelem, látjuk a 
deez. 2-iki éjszakát, mely egy vakmerő 
kalandor szövetkezet lábaihoz dobta Fran- 
cziaország erkölcsét és akaratát, látjuk 
az öt férfiút, kiknek élén Jules Favre 
a jog és igazság reménytelen elhagyott lo­
bogóját újra fölemelte, és látjuk tizennyolc/ 
évnek történetén át a küzdelemnek folya­
mát, hogyan omlott össze lassanként a bi­
torlásnak előbb erkölcsi hatalma és később 
politikai hatalma,, hogyan tisztult meg előbb 
és jutott teljes győzelemre később" Fran- 
cziaországnak nemzeti akarata. A tör­
ténelem Ítélt. Grammont herezeg meg­
halt régen erkölcsileg a közmegvetés­
ben, mielőtt a phisikai halál utolérte volna. 
Jules Favre tovább él halála után is 
az eszmék uralmában; melyek kivívásának 
életét szentelte. Igaz, nem ő szedte a 
győzelem gyümölcseit; diadalának napja őt 
a legnehezebb föladattal terhelte meg. — 
Mint a szept. 4-én kikiáltott köztársaság 
első külügyminiszterének neki kellett a 
Grammonthagyta örökséggel leszámol­
nia. — A szerencsétlen háború vé­
geztével megtört szívvel és keserű köny- 
ImHatás között irta alá a Versailles! béke­
kötést, mely Elsasst és Lothar!ngiát az 
anyaföldtől elszakasztotta. Ez a tény ón- 
snlylyal nyomta nevének népszerűségét és 
nehezítette meg ezután kiválóbb szereplé­
sét. De ha ma Francziaország a küzdel­
mek korszakát bezárhatja, Jules Favre sír­
ján meg fog emlékezni arról, hogy az ő 
hősies küzdelmeinek köszönheti azt, mit 
ma nyugodt birtokul élvez, az ő lángoló 
szavai voltak az elvetett magok, melyekből 
a kalászok jelen gazdagsága kikelt. Az ő 
feladata a legnagyobb volt, és hogy mél­
tón betöltötte, arról legjobban tanúskodik, 
épen az, hogy jelenleg már nem maradt 
feladata. 0 is betelni látta kívánságát és 
együtt távozott el azzal a korszakkal, mely 
őt szükségessé tette. Elmondhatta mint Si­
meon : Uram vedd magadhoz szolgádat, 
mert láttam az üdvözítőt. A nemzetek 
örök tisztelete és a történelemnek dicső 
emlékezete fognak őrködni sírja fölött.

Favrerol a következő életrajzi adatokat kö­
zöljük :

Favre Gyula született 1809. márczins 21-ón 
Lyonba n, hol atyja kereskedő volt. Jogi tanul­
mányainak befejezése után érte meg a júliusi 
forradalmat, melyben tevékeny részt vett. Szülővá- 
városában ügyvéd lett mint ilyen tekintélyes állást 
vívott ki magának s a polgárkirályság alatt repub­
likánus érzelmeit bátran s szabadon nyilvánitá, 
1835-ben Párisba jött, hogy az áprilisi összeesküvés 
vádlottait a pairek bírósága előtt védelmezze, s 
ez idő óta a párisi ügyvédi kar legkiválóbb 
tagjai közé tartozott. A februári forrada- 
1 o in alatt 1848-ban a belügyminiszternek főtitkára 
lett s általános volt a nézet, hogy Ledru Bollint 
a radikális forradalmi irányba ő terelte be. Ő volt 
a szerzője a forradalmi belügyminiszter azon hires 
körrendeletének, mely vezérfonalul szolgált a rend- 
kiyípY kormánybiztosoknak a vidéken korlátlan 
.teljhatalmuk gyakorlásánál. Ugyanő volt szerzője 
á terroristikus irályáról és tartalmáról nevezetes 
16 bulletiin de la republiquenak. Mint a Loire 
departement képviselője tevékeny részt vett az 
alkotmányozó gyűlés munkálkodásában. A mint 
Napoleon Lajos 1848. deez. 10-ikón a fran- 
czia köztárság elnökévé választatott, mindinkább 
élesebb oppositiót fejtett ki ellene. A Rhone de­
partement által a törvényhozó gyűlésbe választva a 
demokrata párt egyik vezére lett s L edru-Ro 1- 
1 i n külföldre menekülése után (1849. jun. 15.) a 
hegypurtnak főszónoka lett. Az 1851. deczember 
2-iki államcsíny 6 évre leszoritá őt a politikai küzd- 
térről. Az 1858-iki választásoknál Páris városának 
lett egyik képviselője, 1864-ben pedig szülővárosa 
Lyon választá meg.

Az 1869-iki választásoknál Párisban választa­
tott meg és pedig Rochefort ellenében.

A porosz-franczia háború kitörése után Fav- 
ret az Olivier minisztériummal szemben találjuk. A 
franczia hadsereg vereségei az Olivier minisztérium 
ellen hangolták a kedélyeket, a midőn augusztus 
9-ikén a törvényhozó testület megnyílt s Arago 
mennydörgő hangjával igy kiáltott fel: Tűnjetek el 
miniszterek és a hadsereg győzni fog!“ Jule s 
Favre is felszólalt, a többek közt azt mondva: 
„szégyen, hogy ezen minisztérium a ház előtt meg 
mer jelenni!“ A? Olivier minisztérium még azon

illésben megbukott, helyet adott Palikao gró 
kormányának.

Elkövetkezett szeptember 2-ika s vele Se- 
d a n. Szeptember 3-án érkeztek az első hírek a 
katasztrófáról Párisba, de e hirek még hiányosak 
voltak. A törvényhozó testület illésében Palikao 
csak hézagos felvilágosításokat adhatott, közte és 
Favre közt heves szóharez folyt. Favre követelte 
Troehu tábornok diktatúráját. Alig oszlott szét a 
gyűlés, midőn megérkeztek a táviratok, melyek a 
sedani katasztropháról az igazat jelentetlek. A ka­
mara a szept, 3-dikától 4-re menő éjféli 12 órára 
összehivatott. Szeptember 4-én reggel 1 órakor az 
ülés megnyílt,

Palikao most már bevallotta az igazat: a 
sedani vereséget s a császár elfogatását. Palikao 
kérte az ülés elnapolását, — Favre a baloldal ne­
vében az elnapolást nem ellenezte, hanem már 
most indítványt nyújtott be. hogy Bonaparte Na­
poleon Lajos és dynastiája a hatalomról, melylyel 
az alkotmány őket felruházta, letetessenek. Favre 
indítványa, valamint Thiers közvetítő indítványa 
azonban a törvényhozásban nem került tárgyalás 
alá, mert Páris népe megelőzte a törvényhozókat a 
városházán kikiáltva a köztársaságot,

A köztársasági kormányban, melynek tagjai 
voltak: Arago, Cremieux, Favre, Ferry. Gambetta, 
Gamier Pages, Glais-Bizoin, Pelletan. Picard, Ro­
chefort, Jules Simon és Troehu, a k ü 1 ii g y i tár­
ozót Jules Favre nyerte el.

Jules Favre már szept, 6-dikán Franeziaor- 
szág diplomatiai ügynökeihez egy kéziratot küldött 
külföldre, melyben a köztársaság kikiálltásáról szá­
mot ád és a kormány helyzetét ecseteli. E neveze­
tes köriratában mondta ki Favre a büszke szót: 
„Terület ü nk b ő I egy hűvel yknyit és vá­
ra i n k b ó 1 e g y követ sem fogunk át- 
e nged ni.“

A franczia hadsereg vereségei arra bírták a 
köztársaság kormányait, hogy folytassa a Thiers által 
már megkezdett alkudozásokat. Favre ez alkudozások­
ban a franczia kormány részéről részt vett. Az alkudo­
zások nehezen folytak s Favre a íerriérési összejövetel 
után Párisba visszatórva kijelenté, hogy Franczia- 
országnak nem marad egyéb hátra mint harezolni 
és harezra szervezkedni. E nyilatkozatot az egész 
lakosság magáévá tette.

A háború tovább folyt. A háború folyama 
alatt történt, hogy Oroszország kinyilatkoztató, mi­
szerint az 1856-diki párisi szerződés azon ezikkeit. 
melyek a Feketetenger semlegességét elrendelik, 
nem tartja többé magára nézve kötelezőnek. Az 
ennek folytán összeült londoni konfereneziára a 
franczia kormány is- meghivatott. A nemzeti véde­
lem kormánya Favret, mint külügyminisztert Lilidé 
ki e őzéire.

Jules Favre 1871. jan. 13-án Bismarcktól 
menetjegyet kórt, hogy a porosz csapatokon át ha­
ladhasson. Bismarck megtagadta ezt tőle, és pedig 
oly alakban, mely általános roszalásra talált; arra 
figyelmeztető körülbelül ugyanis Favret. hogy hely­
zetében nem illő neki Párist élethalál harezában 
elhagyni.

Páris helyzete mindinkább rosszabbá lön. s 
végre Jules Favre kinyilatkoztatta Bismarcknak, 
hogy Páris capitulatiója felett kíván alkudozni. Az 
első találkozás Favre és Bismarck között 1871. 
jan. 23-ikán történt, Favre a következő napokon 
folytonosan Páris és Versailles közt utazott s végre 
Julius 28-ikán Bismarck és Favre közt szerződés 
jött létre, mely magában foglalta Páris c a- 
pitnlatióját és a fegyverszünetet. Favre 
a fegyverszünet megkötését megtávsürgönyözte 
Bordeauxba, hol a léghajón kimenekült Gam­
betta volt. Favre sietségében azon nagy hibát kö­
vette el, hogy távsürgönyében nem említette a 
fegyverszünetre nézve a keletet érdeklő nagy fon- 
sitgu kivételt. Gambetta minden irányban s igy ke­
letre is megsürgönyözte a fegyverszünet hírét, e 
szerint a franczia tábornokok azt a keletre nézve 
és érvényesnek hitték. Az ebből keletkezett téve­
désnek bizonyára meg volt részük a franczia keleti 
hadsereg szerencsétlenségében.

A fegyverszünet alatti képviselőválasztások ki­
folyása volt, Thiers kormánya, Thiers miniszté­
riumában Jules Favre ismét a külügyminiszteri tár­
ozót nyerte el.

A bordeauxi nemzetgyűlés a béke mellett volt 
hangolva, Thiers mellett Favrenek jutott a nagy és 
szomorú feladat a béke alkudozásokat folytatni. 
Neki, ki szeptember 6-diki körjegyzőkében ki­
mondta ama történelmi nevezetességes büszke sza­
vakat, neki kellett aláírni a február 26-diki lealázó 
béke előzményeket. Sírva fakadt, midőn alá 
kellett írnia El s zász és Lotharingia áten­
gedését. Bismarckot Favre könyei nem indították 
meg még csak tisztelni sem tndta e kényeket. Csak 
nemrég is gúnyolódott e könyek felett.

A Versailles! békeelőzményeket ő és Thiers 
írták alá.

A frankfurti békeszerződés alatt, melyet né­
met részről Bismarck és Arnim irt alá, szrhtón az 
ő neve van.

A legújabb időkben már csak igen ritkán le­
hetett róla valamit hallani. A kitűnő szónok, kinek 
neve össze van fűzve Francziaország történetével, 
az utóbbi időben már csak nagyon ritkán emelte 
fel szavát a senatnsban, melynek életfogytiglani 
tagja volt.

Még csak nemrég hozta hírül a távíró a 71



éves a erg államférfinak súlyos betoe's'o. ( mn már 
halál hírét kellett olvasnunk.

Grammon! herezegrúl kev- .. ; eljegyezni zahn
Ura mmont Antoine Altred Agenor Iku> 

czpíí, l-i atyja haláláig Guiche herezegnek nevezte­
tett. született ISI0. aug. 14-én Páriában, kiképez­
tetek t ugyanott nyerte a polyteelmikumon s 
1840-hen mint tüzérségi hadnagy a hadseregbe lé­
pett. ile més: ugyanazon évben elboesáttatasát kérte. 
A febrnáriusi forradalom után Napóleon Lajoshoz 
esatlakozott s neki mint III. Napoleon császárnak 
kiváló bizalmas embere volt. — Napóleon császár 
1852-ben Stuttgartba kőidé követnek. 1853-ban 
hasonló minőségben Tnrinba s 1857-ben Rómába, 
mint nagykövet küldetett. 1861. nov. hava óta 
1870-i:v Francziaország nagykövete volt a bécsi 
udvarnál.

Az Olivier kormány megalakulásakor abban 
a külügyminiszteri tárezát nyerte el.

Grammont herezegnek a minisztériumba lépe­
sétől általánosan azt következtették, hogy Franezia- 
orszáur és Ausztria között a háború eshetőségére 
nézve szövetség létezett. E feltevést a bekövetkezett 
porosz-franczia háború nem igazolta. 4 ádolják ut­
azzál. hogy az ő biztatásaira történt meg a fran- 
ezia hadüzenet. 1873-ben Európa szerte sokat foglal­
koztak Grammont herezeg könyvével, melyben bécsi 
nagyköveti működéséről hozott leleplezéseket, a 
többi közt azt is. hogy Ausztria megígérte segít­
ségé! Franeziaországnak. Mihelyt lecsendesedett a 
zaj. melyet sok czáfotattal fogadott könyve keltett, 
azóta vajmi keveset lehetett róla hallani.

tegnapelőtt említett 
minden előkészület

A zen fi ülésbe z.
A zendülés, melyet ma estére vártak, 

szerencsére elmaradt, s úgy látszik, el is marad 
végkép. Az úgynevezett „munkáspárt," mely két 
trakczióból épen a napokban egyesült tömörebb tes­
tületté, a mint a figyelem rá irányult, rögtön visz- 
szavonnlt minden mozgalomtól s ezzel körülbelül 
vége is szakadt mindéi; tmábbi zavargásnak. A 
munkások, mintha semmi sem történt volna, ma 
délután háborítatlan lelki nvmralommal hágtaknya- 
kára heti keresményük nik •-> eszük ágában sem volt 
a korcsmák és kávébazak jó meleg gőzkörét el­
hagyni a hideg ntczai levegőért: s lassankint mind 
tulysulyra vergődött köztök az a vélemény, hogy 
a pipafüst szaga mégis kellemesebb, mint a puska­
poré. A sétáló közönség, melynek várakozását a 
rendőri jóra intő falragaszok, s a katonai készülő­
dések hire roppant felcsigázta, némi sajnálkozással 
látta a dolgok ilyetén békés fordulatát, s elégedet­
len volt, hogy a ribillio elmaradt. Már a kora dél­
utáni órákban nagy számmal hullámzott a közön­
ség a „hareztér egyes élénkebb pontjain, a mi­
nőkul tekintették előre is a hatvani utczát, a Fe- 
rencz-József-tért, az Erzsébet tért, a vámház kör­
nyékét stb. A rémhírek nagy gyorsasággal terjed­
tek : sokan azt hitték, hogy az ágyuk az említett 
pontokon már délután feláHittatnak, holott ez intéz­
kedés csak szükség esetére volt tervbe véve. Az 
ágyuk a Károly-kaszárnya udvarán várakoztak tel­
jes fölszereléssel, ugyanitt a katonaság is készen 
létben ,volt.

Általában az általunk 
rendszabályok végrehajtására 
megtétetett.

A rendőrségi palota udvarán 120 gyalog és 
30 lovas rendőr volt összpontosítva. A kereskedők 
igyekeztek korán bezárni boltjaikat, minthogy a 
délután leszállott nagy köd fátyla alatt remélhető 
volt. hogy a zendülés korábban veszi kezde­
tét. Csak azt nem tudta senki: hol gyülekeznek 
a „lázadók." — A M a r g i t h i d B u d a- 
felöli átjáróját egy század Kussevich 
katona tartotta m e g s z á 1 v a, nehogy onnan 
jöjjenek át. A pesti oldalon, kivéve a korcsmák 
mulató közönségét, sehol se lehetett látni gyanús 
csoportokat vagy gyűléseket. A rendőrség őrjárato­
kat küldött szét, de ezek sem találtak semmit.

Este 6 órakor hire terjedt, hogy a „munká­
sok meg akarják támadni a gázgyárt, s hogy 
minek megvédésére egy csapat katonaság kivonult. 
Ez is csak vak h i r volt: a gázgyár körül még el­
késett ember is alig járt.

Tíz órakor azután meggyőződött a rendőrség, 
hogy felesleges minden aggodalma, s az összponto­
sított legénységet a laktanyákba kiddé, természete­
sen azon utasítással, hogy készen legyenek: a rend- 
őrépideiben csak 15 gyalog és 2 lovas rendőr ma­
radt éjjeli őrségül. Azonban ezekre sein volt szük­
ség ; a főváros egész éjjel olyan csendes volt, mint 
a tüntetések előtt.

A kaszinó ablakait még tegnap megcsinálták, 
s az épületen már semmi nyoma az ostromnak.

*

A tegnapelőtti zendülés alkalmával, mint ma­
gánforrásból értesülünk, két rablásiesetis 
fordult elő. A kerepesi utón a csőcselék feltört egy 
hentesboltot s a benne volt ennivaló egy részét el­
rabolta. A másik rablótámadás szintén a kerepesi- 
uton történt.

Egy nr nejével kocsin hajtatott haza felé a 
népszínházból. Egy sereg suhancz feltartóztatta 
a kocsit, s folszakitá kocsiját. Az urhölgy nyakán 
fekete-bársony szalagon nehány gyémánt fényiéit. 
Egyik csirkefogó merészen leszakító a szalagot a 
nő nyakáról, mire az nr megfogta a rablót, s bár 
a többi ki akarta szabadítani, keményen tartó, mig 
nehány drabant szét ngrasztá a bandát, s a kocsit 
felszabadító. A suhancz visszadobta a gyémántokat, 
s a zűrzavarban kirántva magát az nr kezeiből, el­
menekült.

*

Ma este a következő nyilatkozatát hozták 
hozzánk közlés végett:

A főkapitányság azon inszineacziójával szem­
ben, min „ha a legutóbbi napokban történt utczai 
demonstracziókataszoczialdemokraezia szította volna, 
holott ellenkezőleg annak eredete "a nép jogéraületét 
mélyen sértő kaszinóbeli urak botrányos eljárásából 
folyt, ezennel kinyilatkoztatjuk : a főkapitányság azon 
megmagyarázhatlan eljárásával szemben, mely sze­
rint a közbotrány okozóit és a demonstráczió előidé­
zőit, nevezetesen: Majthónyit. és társait kénvük- 
kedvük szerint szabad lábon hagyja, a demonstrá­
lok ellen azonban rendőri aparatusát és a ka­
tonai hatalmat uszította, békés polgárok közé 
lövetett, mely erőszakos és durva magatartása 
által az ilyen hallatlan brutális eljárás folytán, 
az amúgy is jogosan felizgatott népet a természe­
tes ellenszegülésre és erőszakoskodásra csaknem 
szándékosan provokálta, s most, midőn a tő­
kapitányság eljárása fölött a közvélemény elitélőleg 
nyilatkozott, eddigi brutális eljárását azzal igyek­
szik elsimítani, miszerint az eddigi eseménye­
ket oly színben akarja feltüntetni, hogy a 
tényálladókot elferdítve, a vagyonos osztályt ré­
mületbe helyezi s azt mondja, hogy a személy- és 
tulajdonbiztonság veszélyeztetve van és kendőzve 
mondja, hogy a szocziáldemokraták máris a va-

i gyonoztozkodást czélozzák. de ezt csakis az ó „al- 
lammentői“ intézkedése gátolta.

A főkapitányság ezen alaptalan vádjait alnl- 
irottak elvtársaik nevében h a t á ro z o tt a n vi s z- 
sza utasítják és mindaddig, mig ezen ellenünk 
emelt vádak alapos bizonyítékokkal nem konsta­
tálhatok. aljas r ág a 1 o m n a k jelentjük ki.

Budapest. 1880. január 18.
í)r. Csillag Zsigáimul. 
Ferenczy József, 
Frankel Leó,
Ihrlinger Antal. 
Kürschner Jakab.

Verho vajról.
Verhovay állapotában ma is folytonos volt a 

j avul á s. Láza ma 37 0", s árverése 82 volt. 
Délután nyugodtan aludt ; ez volt első nyugodt 
álma a katasztrófa óta. Este 5 órakor fölébredt, láza 
ekkor nőtt, s a beteg ismét félrebeszélt. Orvosai 
azonban, kik folytonosan mellette vannak, konsta­
tálták a javulást.

A tüdőgynladás krízise ma elmúlt. A beteg 
este 7 órakor levest kért, nem sokkal ezután el­
aludt. s álma tartott még éjfélkor is.

*
Vidékről ma a következő táviratok érkeztek 

hozzánk :
M e z ő-T u r. A mezőtúri felső részi polgári 

olvasókör Verhovay megkövetését mély botrányko- 
zással fogadta, s a megsebesült iránt meleg rész­
vétét nyilvánítja.

B.-Gyarmat. Az itteni polgárság ma nép- 
gyűlést tartott. A népgyülés Verhovay Gyulának 
részvét nyilatkozatot sürgönyzött. Határozatát min­
den lapnak megküldi. Vasárnapra újabb népgyiilést 
hivat egybe, hogy a vidék is részt vehessen ; e 
gyűlésből petitio fog felterjesztetni az országgyűlés­
hez. Majthényi Péter.

Ungviir. Az ungvári szabad gondolkozás« 
polgárság egy része pártkülönbség nélkül Majthényi 
Izidor és klikje által előre tervszerüleg kierőszakolt 
párbajt Verhovayval szemben jogtalan megtámadás­
nak és a szabad szólás elnémitására irányzott sike­
rült merényletnek tekinti, Verhovay felgyógyulását, 
szívből óhajtja. Az „Üngvár" szerkesztősége.

Egerben az akadémiai ifjúság fáklyásze­
néje imposans tüntetés volt. A menet Verhovay 
éltetése közben vonult az ókaszinó elé. hol Sipos 
Károly joghallgató Csikv Sándorhoz intézett be­
szédben tolmácsoló az ifjúság érzelmeit. Csiky vá­
laszában hangsúlyozta, hogy a haza jogait olyan 
eszközökkel kell megvédeni, a minőkkel azt a kor­
mány és a hatalom megtámadja.

ÚJDONSÁGOK.
— január 18.

* Időjárás Budapesten. Borult, hideg. Bű­
in érő állása — 5 R°.

— Személyi h i re k. Liszt Ferenez ma 
délelőtt jelen volt a belvárosi plébánia templomban, 
s végig hallgatta ott a zenés misét. — Greguss 
Ágostnak ! 0 éves egyetemi tanári jnbilaeuma al­
kalmából az egyetemi ifjúság mint halljuk a ran/ 
tollat szándékozik átnyújtani. — Bródc Lipót, 
helybeli ügyvédnek, a kónyszeregyezség érdekében 
kifejtett tevékenysége elismeréséül a budapesti ke­
reskedő csarnok választmánya ma köszönő feliratot 
nyújtott át. — Föl lm a nn Alajos az önkéntes 
tűzoltó-egylet főparancsnoka ma, d. u. 3 órakor, a 
főreáltanodában érdekes felolvasást tartott ,.A szín­
házi füzekről, t ü zre n d é sz et i tekin­
tetből." A derék főparancsnokot hallgatói zajo­
san megéljenezték.

— A fővárosi á r v i z bizottságé t 
Kada Mihály alpolgármester ma gyűlésre hívta 
egybe, hogy a beállott apadás következtében intéz­
kedését megtegye. Egyszersmind azon nézetének 
ad kifejezést az alpolgármester, hogy a csatorna­
zsilipeket most már meglehetne nyitni, mivel a 
szivattyúzás sok költségbe kerül, s kérdi, miként véle­
kedik e tárgyban a bizottság, s váljon a szivattyúzás­
hoz alkalmazott loeomobilek teljesen eltávolitandók 
lesznek-e vagy egyelőre ott maradhatnak a tartalék di­
jak élvezetével"? Frei s z n e r utal arra, hogy Komá­
rom és Pozsony vidékén a Duna vize nagy áradás­
ban van, s igy könnyen beállhat azon eset, hogy 
a zsilipeket sürgősen el kell zárni, mikor is kipró­
bált jó gépek szükségesek: ha a mostaniak végle­
gesen visszaadatnak tulajdonosaiknak, nincs bizto­
sítva a bizottság az iránt, hogy a kellő számú jó 
gépek azonnal rendelkezésére állanak, egyébiránt a 
jobbparton igen sok költség és munkával jár a gép elhe­
lyezése, a város biztonsága kívánja, hogy a gépek egye­
lőre ott maradjanak, s ha tartós lesz az apadás, akkor 
határozzon a bizottság a végleges eltávolítás tár­
gyában. Hasonló értelemben nyilatkozik Schimmer 
és Matolay’ Barna Zsigmond tanácsnok helyesli 
Preiszner nézetét, de indítványozza még, hogy a 
gépek tulajdonosaival njabb egyezség kisóreltessék 
meg a tartalékdijak leszállítására, mert ez a város­
nak naponként sokba kerül. — Erre a bizottság 
elrendelte.hogy a csatorna zsilipek még ma 
megnyittassanak, a gépek egyelőre ott ha­
gyassanak, a gépek tulajdonosaival a tar­
talékdijak leszállítása iránt egyezség kisérlendő meg, 
a gépek mellett eddig alkalmazott szolgálat fölös­
lege eltávolíttassák, a gépek mellett csupán három- 
három őr hagyassák: mindezek foganatosítására 
pedig a bizottság Incze főmérnököt, Matolay és 
Kranse bizottsági tagokat bízta meg. Mihalik alez­
redes kéri a bizottságot, hogy árvíz esetére a 
„Pannónia- gőzmalomhoz egy ponton rendeltessék, 
hogy a katonaság számára a liszt fenakadás nélkül 
szállítható legyen. A bizottság e kérelmet teljesi- 
tendőnek határozza. Több apró ügy elintéztetvén. 
ezzel az ülés véget ért. (Megemlítjük itt egyúttal! 
hogy a Duna vize Budapest mellett ma 17 em.-t 
u p a d t).

—•Bécsi vigalmak. Bécsben tegnap nagy 
udvari ebéd volt, melyben 68 vendég vett részt. A 
király mellett Hayna] d bibornok és Schmerling 
ültek. Bibéd után a király cerelet tartott s hosszabb 
ideig beszélgetett. Haynalddal, Haymerle miniszter­
rel, Andrássy gróffal és Fáik Miksával. Ez utóbbi­
nak azt monda, hogy a delegatiók számára tett 
jelentését nagy figyelemmel olvasta, s az neki na­
gyon tetszett. Ugyancsak tegnap b. Hoffmann 
közös pénzügyminiszternél estély volt Becsben. Az 
estélyen jelen volt több főherczeg, a diplomatiai 
kar csaknem teljes számmal, s a közös és osztrák 
miniszterek. A magyar delegátusok közül jelen vol­
tak: Andrássy, Apponyi, Károlyi, Szócsén grófok, 
Ipolyi püspök, Poór kanonok, gr. Karácsonyi, Fáik, 
Wahrmann stb. — Az estély érdekét növelte az, 
hogy a conservatorium zenekara több kiváló zene- 
müvet adott elő, s végül a vendégek mulattatására 
egy színdarab is eljátszatott.

— A sz.-pó tér vári nagykövet fői­
men t ó s e. Az uralkodó báró Langenau Fer­
dinand lovassági tábornok és az orosz császári ud­
varnál levő nagykövethez a következő kéziratot in­
tézte : „Kedves báró Langenau! Midőn ön 
Szent-Pétervárott elfoglalt nagykövetségi tisztétől 
való felmentetésére és nyugalomba helyeztetésére 
irányuló kérelmének — tekintettel megtámadott 
egészségi állapotára — helyt adnék, indíttatva ér­
zem magamat, önnek, 46 éven át seregemben és 
a diplomatiai pályán nekem és az államnak hüsóg- 

1 gél és önfeláldozó buzgalommal teljesített kitűnő

szolgálataiért teljes elismerésemet kifejezni, s külö­
nös “kegyelmen jeléül Szent-István-rendem ^ nagy­
keresztjét díjmentesen adományozni. Kelt Becsben, 
1880. évi január hó 12-én. Ferenez József, 
s. k.“ (Pétervári nagykövetté hir szerint gr. Kái­
nok y eddigi dán követ fog kineveztetni).

— Bírt ok vétel. A Balassa-Gyarmathoz 
közel fekvő puszta-gárdonyi uradalmat, mely har- 
madfélezer Imidből áll s úri lakkal és nagy gazda­
sági épületekkel van ellátva, e hó 12-én árverelték, 
E szép birtok — mint a „Főv. L.“ írja —- valaha 
a gróf Forgáchok majd a Szentiványi-csaMd tulaj- 
dósa volt. legutóbb pedig Torkos Lászlóné szül. 
Balassa Emilia, Térey Ignáczné szül. Torkos Ida és 
Torkos Ludovika nrbölgyek bírták, mígnem mosta 
„néhai Szemere Bertalanná hagyatéka“ követelése 
fejében bírói árverésen eladatott s szaznyolczvan- 
egyezer forintért gróf Zichy Nándor és neje: gróf 
Zichy Livin vették meg. Mindjárt az első árveré­
sen többet adtak érte a becsárnál.

— Kutyabiróizárálátt. Biharmegye 
egyik községében történt a napokban, hogy a bí­
rói végrehajtó, hivatalos functiója közben egy 
boltba, melynek ajtajára ráütötte a bírói lezáró pe­
csétet. bezárt egy kutyát is. A háziak észrevéve a 
hű állat szorongatott helyzetét, amint keserves vo- 
nyitással könyörgött a kibocsáttatásért, szerették 
volna kibocsátani, de a kulcs a végrehajtónál, s a 
pecsét az ajtón! Első nap csak tűrte fogságát a 
kutya, de amint megéhezett, mind erőteljesebb 
hangon követelte, hogy bocsássák ki. Ugatott, vo­
nított. kaparta, harapta az ajtót, szaladgált, ugrált 
ide-oda, mind hasztalan. Végre olyan zenebonát 
csinált, hogy már a szomszédok sem állhatták. A 
szegény kereskedő utoljára is kénytelen volt fel­
keresni a végrehajtót, hogy ereszsze ki a kutyáját, 
így sikerült a hű párának legalább egy-két perezre 
felmenteni ura vagyonát a zár alul. De képzelhetni 
azt a rendetlenséget, a mit a kutya fogságában el­
követett !

— A v édk öt el e ze 11 ek házassága.A 
vallás és közoktatási miniszter a róm. és görög 
katholikus érsekek és püspökökhöz a védkötele- 
z e 11 e k házassági kérdésében következő 
körrendeletét intézett:

Azon felmerült kérdés alkalmából, vájjon a 
harmadik korosztályt túlhaladt ifjak házasságra lépé­
sénél szükséges-e a lelkészeknek az iránt is bizony­
ságot szerezniük, hogy az illetők védkö'elezettsé- 
göknek eleget tettek-e, avagy pedig feltétlenül 
egybeadhatók-e mindazok, a kik a harmadik kor­
osztályból való kilépó ükét ke főleg igazolják min­
den tekintet nélkül arra, valj-n hadkőielezett- 
sógmnek eleget tettek-e, avagy sem, a m. 
k. hodvédeimi miniszteriem m. hó 29-én 40,184. 
sz. a. teli átiratában kijelentette, hogy minda-on 
egyének, a tik a harmadik korosztályt, vagyis 22. 
élet évek Betöltése után következő decz. hava 31-ét 
már tulhal dták és sem a hadsereghez (hadi ten­
gerészeihez) sem a honvédséghez nem soroziattak 
be, 1875. évi május ló 2-án 9075. sz. a lelt 
köriutézvényével kihirdetettSugy^nazon évi 13,420. 
számú közrendelete I. pontjának e) alatti bekezdé­
sébe-: képest nősiilés tekintetében is, csakis a 
közíörvények és szabályok alá esnek, és igy kivé­
teles engedély nélkül, összeeskethetók, tekintet, nélkül 
arra, vájj >it azok hadkötelezettségüknek el-get 
tettek- e vagy sem. A lelkészek tehát a honvédelmi 
miciszt: rhim ugyanezen nyilat1 ozafa szerint csak­
is arról kötelesek a törvény értelmében meggyő­
ződni, és az e czélból szükséges aduokit be'ze- 
rezni.: vájjon a nősülni kiváló ifjú egy felül ki­
lépeti-e már a fenntebb értelmezett harmadik kor­
osztályból, s másfelől nincsen-e a hadseregben és 
honvédséghez besorozva, s ez utóbbi esetben nem 
esik-e más külön szabályok alá. Erről van szeren­
csém nagymltgdat azon megkereséssel tudósítani, 
hogy erről a lelkészkedő papságot értesíteni mél- 
tóztassék.

— Somoskeöy második kiadásban. 
Lúgosra nehány pappal ezelőtt egy rendkívül ele­
gánsán öltözött úri egyén érkezett, ki magát N. 
bécsi lakosnak adta ki, s több napon át P. ottani 
földbirtokosnál tartózkodott. Nemsokára az a hir ter­
jedt el Lúgoson, hogy az illető nr nagyon gazdag s P. 
birtokainak megvásárlása végett jött Lúgosra. P. az 
idegennel csakugyan meg is kötötte az adásvevési 
szerződést a közjegyző előtt, s a vevő kötelezte magát a 
vételárt 3 nap elmúltával Bécsben lefizetni. Mielőtt 
azonban a vevő P-vel együtt Bécsbe utazott volna, 
mindjárt Lúgoson a birtokkal együtt megvett búza 
készletből nagy mennyiséget eladott s erre fogla­
lóul 2000 irtot, is vett; az eladott termény átadása 
egy hóval későbbre határoztatott. P. a nagyúri ve­
vővel Budapestre megérkezvén, itt ez utóbbit egy 
vadász s egy inas várta az indóházban. Ezek je­
lentést tettek N.-nek, hogy „a birtokon minden 
a legnagyobb rendben van, csupán 4000 frt szük­
séges még a munkások kifizetésére.“ N. erre P-hez 
fordult, s ettől kölcsön kért 2000 forintot Ígérvén, 
hogy Bécsben ezt is a többivel együtt megadja. P. 
a legnagyobb örömmel teljesíti a kívánságot, s N. 
az összeget rögtön átadta a vadásznak, s azután 
folytatta útját P. úrral Bécs felé. Érsekújvárra ér­
kezve a bécsi ur elhagyta a coupét, P. nr pedig
— várakozott rá egész Pozsonyig, de mai napig 
sem hallotta többé hírét.

— Jótékonyság. Kaposvárról írják ne­
künk, hogy ott I n s e 11 Samu ottani tekintélyes 
polgár s a szegények ismert jóltevője, legutóbb 
4000 frt alapitványt tett le oly czélból, hogy an­
nak kamatai fele részben keresztyén, fele részben 
zsidó szegények segélyezésére fordittassék a téli 
hónapokban. Inselt ur a kezelést és kiosztást a 
kaposvári polgármesterre és az ottani izraelita hit­
község elnökére bizta. — Szikszay Ferenez is­
mert derék vendéglősünk éttermébe ezelőtt 6 hét­
tel bement ebédelni egy szegény szegedi ember, 
Sándor Mihály a kit a viz mindenétől megfosz­
tott. Bizonyos peres ügyében járva időzött a fővá­
rosban. Osztrovszky legfőbb itélőszéki bíró a ki 
épen ott ebédelt, s ismerte Sándor Mihály uramat, 
figyelmeztette Szikszayt a szegedi menekültre. Szik­
szay erre nemcsak, hogy az ebéd árát nem vette 
el Sándortól, de 6 héten keresztül a mai napig 
reggeli, ebéd és vacsorával látta el, sőt a mai na­
pon utazási költségül is ajándékozott 2 forintot a 
károsultnak, s ajánló levelet adott több barátjához, 
hogy segítsék a szegényt, hogy ne kelljen gyalog 
haza mennie Szegedre.

— Majthényi Izidor báró úgy látszik 
a legutóbb lefolyt eseményekkel magára vonta hi­
telezői figyelmét. Mint említettük, a nemes báró 
nem rég egy helybeli szállodában fogadta a bíró­
sági végrehajtót, ma a M. Híradó azt a hirt közli, 
hogy tegnap Tóth-Megyeren a báró tulajdonát ké­
pező 11 darab nemes futó s vadászparipa egy ba- 
den-badeni bankár javára lefoglaltatott.

Rövid hírek. A budapesti kereskedő 
testelüt a király ezüst lakodalma alkalmából egy 
tanuló javára 2000 frtos alapitványt tett; a közok­
tatásügyi miniszter az illető testületnek köszönetét 
nyilvánította. — Uj merénylet. A nemzeti színház 
titkárának irodájába tegnap a színház egy hajdani 
lámpagyujtogatója, kit a titkár ezelőtt 2 évvel it­
tasság miatt elbocsátott lépett be s megtámadta a 
titkárt az akkori elbocsátás miatt. Szerencsére a 
titkár az asztalt körül kerülve kimenekülhetett 
az ajtón, mire a megtámadó) sikerült elfogni. 
Mint á „Hon“ írja, egy kifent nagy kést találtak nála.
— Vadbőség. Élesd környékéről értesítenek, hogy 
a vaddisznók roppant íalkákban járják az erdőket s 
a vadászok tuczatszámra lövik le azokat. A vad­

disznóimban oly nagy a bőség, hogy a házi ser­
tésekre csak elvétve kerül a sor. — Uj-Kőszénbá- 
nya. A belügyminiszter ma leérkezett leiratával 
megengedte, Bogdánfy esztergommegyei birtokos­
nak, hogy birtokán Csolnakon (Esztergommegye) 
kőszénbányát nyithasson.

A hivatalos tapl ó!. Kitüntetések. A király 
Tu esek József hontmegyei pandurőrmesternek, a közrend 
és közbiztonság fentartása, valamint több ember életének 
megmentése körül tett sikeres szolgálatai elismeréséül, a ko­
ronás ezüst érdemkeresztet, Mnekenstur m Imre budavári 
postahivatali levélhordónak, 40 évi hű és buzgó szolgálata 
elismeréséül, az ezüst érdemkeresztet, Kovács Lőrincz, 
Tvállay Albert és Péehy László miniszteri fogalmazók­
nak a miniszteri titkári ezimet és rangot adományozta.

Kinevezések. A király K an ó e z István flzetés- 
nélküli fegalmazó segédet tiszteletbeli min. fogalmazóvá, az 
igazságügyminiszter Kováts Ferenez pozsonyi kir. törvény- 
széki irodagyakornokot, a nagyszombati kir. járásbírósághoz 
Írnokká nevezte ki.

gyei közsé;
ü .(postahivatal. V u I k a p o r d á n y sopronme- 
özségben e hó 21-én postahivatal lép életbe.

Farsang.
A gazdasszonyok itlarczos bálja.
A magyar gazdasszonyok országos egyletének 

álarezos bálja ma éjjel tartatott meg a „Vigadó“ 
nagy termében.

Eleinte tartani kezdtünk attól, hogy só ta­
li angverenyhe n lesz csupán részű nk. holott 
álarezos bálba jöttünk. Az óra tízre jár, s ime alig 
tűnik föl egy-egy maszk a hullámzó közönség so­
raiban. Vig; sztaltuk azonban magunkat azzal, hogy 
a jótékony ezólra nézve teljesen közönbüs, vájjon 
álarezos, vagy nem álarezos közönség tölti-e meg a 
termet: csal: aztán töltse meg!

A gépies körmozgás megindulása előtt alka­
lom nyílt szemlét tartani a korban felállított s csi­
nos nyerem .ínytárgyakkal megrakott szerencse ko­
sarak körül. A fiíradhatlan elnöknő. őzt. í D a m- 
j a n i c s Jánosnéval élükön ott forgolódtak az egyes 
urnáknál: <' s e r h a 1 m a y n é, Föld v á r y Emi­
lia, K o e z á n n ó, F e 1 e k y Miklósnó, G r e g e r 
Miksáné. Draskóczyné, Ivanits Lajosné, 
Pucher -Józsefnó, A p á t h y Istvánná, J a n k ó 
Gyulánó. Győry Gyuláné, Kovács Kálmánná, 
Fodor tanár neje. Mellettük segédkeztek: Apa­
thy Joliin. Nagy Sarolta, Károlyi Mariska, 
B erényi Sarolta, Márkus Emilia, Andrá- 
s o vi t s Gizella, Kovács Auguszta. Füzes- 
sérv Ilka, Csernovits Eoxan stb.

** *
Végre valahára! A sétálók serge tarknlni 

kezd: a kitárt ajtókon özönlik be az álarezosok 
kisebb, nagyobb csapata; párosán, hármasán, né­
gyesen jelennek meg az álarezos bálok hagyomá­
nyos alakjai s változtatott hangjuk sipegése vegyül 
az előbb még monoton zajba. — Ámde : — „Szent 
ICleofás! minő karaván!“

Tisztelet a kivételnek (azon egy nehány csinos 
maszkot értjük, t. i., melyet a zavaros tolongásban 
fölfedeznünk sikerült) bizony ezen sóhajtásunk rá­
illik az álarezosok összeségére. Vessünk csak egy te­
kintetet arra a csoportra, melyet az a nemzeti szinti 
szalagos csikós, a karján tipegő parasztmenyecske 
s a szelíd Fiorettát kalauzoló Bokácscsó képez­
nek. A csikós érthető kézmozdulatokkal fejezi 
ki kételyeit az olasz lovag férfi volta felett, 
mit követ a bájos Fioretta a tenyeres talpos 
menyecske plafont rengető kaczaja. — Avagy 
kísérjük szemmel azt a hosszú tót legényt s a 
párjául szegődött pillangót; — kövessük annak 
a tropikus égalj hőmórsékének megfelelő toilettet 
viselő virágáruslánynak lépteit; — siessünk föl a 
karzatra az után a lenge ballerina után: hallgas­
suk a buffetben csendesen iildögélőket megszálló 
dominók kívánalmait . . .

De ne tegyük! Hanem csak mondjuk ki egy­
szerűen, hogy az álarezos bálok bizony-bizony le­
járták magukat.

Az álarezos bál különben, tekintve a jelenlé­
vők nagy számát, igen szépen jövedelmezhetett.

Kedvben sem volt hiány ! különösen mikor a 
közönség álarez nélkül megjelent része eltávozott, 
tört ki csak az élénkség valójában. A párok tánezba 
ugrottak s kivették vészüket, nemcsak az enyelgés 
s kötődésből, hanem a tánczból is.

Hanem hát azért erről már csak inkább hall­
gassunk . , .

kát! <£•)

Színház, művészet.
— Joachim f. hó 30-án tartandó hang­

versenyében, a Beetlioveu-féle hegedi! hangversenyt 
egy hangversenyt Viottitól és saját szerzeményű 
változatokat fog előadni.

— A n ó p s z i n m fi-p á 1 y á z a t m e g k o- 
szornzott h ő s é v 61, Csobánczi K ó r o d i 
Péterről sok jellemző apróságot közöltek a la­
pok. A nyertes pályázó egyik személyes ismerője 
azon helyzetbe juttatott bennünket, hogy a lap­
társaink által elmondottakat egygyel-mással kiegé­
szíthetjük. Az itt következő adatok közlője Székes­
fehérvárott ismerkedett meg Csobánezival, ki a 
múlt saison alatt Károlyi Lajos színtársulatánál 
működött, mint szerény kardalnok. Nagyobb szere- 
repekre nem igen használhatták, mert a tehetsége nem 
arra való, de meg aztán kissé nyakas is. A veterán igaz­
gatónak sokszor meggyűlt vele a baja. Ha valamelyik 
elsőrendű tag betegsége folytán reá szorultak az ő 
alakítására, szegény Károlyi az előadást megelőző 
napon tájékára se ment a színháznak, mert jól 
tudta, hogy Csobánczi és a rendező között megint 
összeütközés történt. Az ilyen csetepatékat rende­
sen az okozta, hogy Kórodi nem igen alkalmazkodott 
a szinmüiró szavaihoz, s a néki nem tetsző helyeket a 
saját ízlése szerint módosította. O csak az egyetlen 
Shakespeareben nem talált ócsárolni valót. Nem egy 
próbánál esett meg az a rettenetes malőr, hogy a 
végszóra leső színész szerepében fenákadt, mert 
hát Csobánczi jónak látta azt más kifejezéssel pó­
tolni. Daczára annak, hogy makacssága által na­
gyon sok pályatársának szerzett kellemetlenségeket, 
a társulat tagjai általánosan kedvelték. Csak a 
„rangbeliek“ közt volt egy pár rosszakarója; 
ezek büszkesége miatt nehezteltek reá. Mert bi­
zonyára Csobánczi Péter uram kardalnok létére is 
sokkal különb embernek tartotta magát, hogy sem a 
többi kóristák módjára hajlongások által igyekezett 
volna jóakarókat szerezni. Rangtársait lenézte s csupán 
akkor ereszkedett velük szóba, ha neszét vévé, hogy 
egyik-másik uj olvasmányhoz jutott. Csak ilyen eset­
ben tudott alázatos lenni, különben soha. A szín­
társulat nőtagjait egyaránt tisztelte; ezekkel szem­
ben minden inkább volt, sem mint büszke. A kar- 
dalnoknőket ép oly becsülésben részesítő, mint 
akár a primadonnát. A dicsőséget módtalanul imádja, 
s épen ebben volt a legcsekélyebb része. Ha a fe­
hérvári lapok egy-egy vókonyhangu kritikusa 
az ő nagyra tartott művészetének is szen­
telt nehány. dicsérő szót, az fölöttéb jól esett 
neki! Hyenkor a kevés szavú ember ajkain megin­
dult a beszéd árja s a Hubner-kávéház vendégei 
hallhattak ékes dikeziót a színész élet keserveiről, s 
megtudhatók, hogy a legkisebb elismerés, a leg­
gyöngébb taps, mennyire megörvendezteti a meg- 
kérgesült komédiás szivet! Csakhogy a fehérvári 
kritikusok nem igen osztogattak dicséreteket a sze­
rény kardalnoknak. A hymnusok, melyekkel egy- 
egy primadonna művészetét magasztalták, annyira 
kimerítők ebbeli készletüket, hogy Osobánczynak 
csak olykor-olykor jutott egy-egy sovány „ügyes“ 
jelző. A nem védett hiányokért most bőven kárpó­
tolták a népszínház bírálói, (b. i.)

Egyletek, társulatok.
— A fő v á r o s VI. k e r. polgári kör dr. 

Faludi elnöklete alatt január hó 21-én este 8 
órakor fogja ez évi rendes közgyűlését nagy-mezö- 
utcza 23. sz. helyiségében megtartani. A közgyűlés 
tárgyai a tisztujitás és évi jelentés.

— Aló v á r o s i i p a r o s k ö r ma hang­
versenyt rendezett. Ki hitte volna, hogy a tünte­
tések hullámai e családi körben is érezhetők len­
nének. Ily gyér látogatáshoz a működők csakugyan 
nincsenek szokva.Azonban a falragaszok s a sok mernie 
monda megtette hatását . Félig üres terem előtt, mely­
ben túlnyomó számban a férfi elem volt képviselve 
hangzott'el a különben érdekesen összeállított s 
dicsérettel lejátszott műsor. Az első szám En­
gelmann Antal szerzeménye volt. előadva maga 
á szerző által. Ez első kísérleten a tehetség tagad- 
hatlan nyomai látszanak. Játékát előnyösen ismer­
jük. Bő tapsokban részesült. Utánna 1) ii c k Berta k.
a. énekelt németül, azonban utána, néhány népdal kod-
veshangu előadásával kibékité a közönséget. A har­
madik szám egy melodráma volt „Éji látogatás- 
Gyulai Páltól, zenéje Káldy Gyulától, melyben H u- 
I) er Zsófika k. a. drámaikig is jól alakított szép sza­
valatával, (kisérve Köszeghy Gézától) a közönség zajos 
elismerését érdemié ki. s Petőfi „Tolvaj huszár“ költe­
ményét szavaló utánna hasonló hatással Ranz e n- 
ber gär A. Rosellen egy fantasiáját játszotta szo­
kott verve-vel zongorán. Játékát megismételtették. 
Végül K a p u s Irma k. a. néhány népdal előadásá­
val zárta be a hangversenyt, mely i. n táncz kö­
vetkezett; kedv és hely volt elég. T.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti áru- és galmatőzsde.

Galmatőzsile.
jan. Its.

Búzában ma élénkebb forgalom fejlődött 
ki, a kínálat ugyan igen gyér volt s a tulajdonosok 
által igen szilárd árakban tartatott, de malmaink 
nagyobb vásárlási kedvet tanúsítottak s kedvező 
árak mellett 15000 mm. adatott el szilárd, de vál­
tozatlan árakban.

Az irány igen szilárd.
Tőzsdei tudósitónk által a következő kötések­

ről értesülünk.
Búza. Tisza vidéki 500 mm. 77.5 k. 14 

frt 05, és 200 mm. 77 k. 14 írt, tavalival kevert. 200 
mm. 77 k. 14.15, 300 mm. 76.6 k. 14.10, 100 
mm. 76.4 k. 14 frt, 300 mm. 76.3 k. 14,300 mm. 
76 k. 13.85. tavali kevert 200 mm. 70 k. 13.30, 
tavaii 100 mm. 76 k. 14, 200 mm. 76 k. 14 frt. 
300 mm. 76 k. 14 frt. 200 mm. 73 k. 13.40.

Fehérmegyei 200 mm. 76.5 14.15,200 
mm. 76.5 14.15.

Marosi 100 mm. 76.5 14 frt. 100 mm. 75.5 
14 frt.

Dunai 1000 mm. 75 k. 13.35.
Bánáti 900 mm. 74 mm. 13.621/).
Becs ke re ki 3000 mm. 75.5 k. 13.85.
M. é. vidéki 300 mm. 76.3 k. 13,70, 100 

mm. 76.4 k. 13.45, 300 mm. 76 k. 13.25 ó.
Oláhországi 1800 mm. 76 k. 12.75. 

iiszökös.
Erdélyi: 100 mm. 76.7 k. 13.25.
Mind három havi időre köttetett.
Roze s más gabonanemüekben a kevés ho­

zatal miatt igen csekély volt a forgalom. Az árak 
nem változtak. Eladatott:

Tengeri uj 100 mm. 6.90, 200 mm. 7 frt 
Zab 400 mm. 7.45, készpénz fizetés mellett 
Határidöiizletben forgalom nem veit, az árak 

azonban a külföldi kedvező tudósítások után emel­
kedtek ; szók vány búza tavaszra 171 /-, krral 
bánáti tengeri május—júniusra 5 krajczárral. 
z a h tavaszra TL/2 krral,

Az árak következőleg állapi itattak meg. 
Szokványbuza tavaszra 14.55—14.60.
Bánáti tengeri máj.—júniusra 8.621/4—8.67\ 
Zab tavaszra^ 7.571/2-7.62y2- 

Értéktőzsde.
A mai vasárnapi forgalom kezdetben igen (> 

hangulatban indult meg, később azonban azon 
hírre, hogy a hót elején kezdődött ntczai zavarok 
ma ismét megújulhatnak és vett béesi igen lanyha 
tudósítás után kezdett bágyadni.

Osztrák hitelrészvény nem effectiv kellemes 
hangulat mellett 298.10-en, a lenut jelzett fairek 
után egyszerre 296.50-re esett és 296.70-en zá­
ródott.

Magyar aranyjáradék 98.30 maradt kötés 
nélkül.

Magyar nyeremény sorsjegy 111.75-ön. kő­
bányai téglagyár 122.50-en kerestetett.

Kerestettek még több helyi papírok, de köté­
sek egyikben sem fordult elő.

Napirend január 19-ón.
Naptár. Hétfő. Katii.: Marius és Márta. Protest.: íláriu-. 

Márta, Görög-Orosz: január 7. Iván. Napkél 7 óra ÍÖ 
p. Nyugszik: 4 óra 39 perezkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u 
1 óráig.

Qrsz. függetlenségi-párt értekezletet tart d. e. 10 órakor. 
Orsz. prot. árvaház bálja a vigadóban.
A magy. gazdasági egyesület enquettet tart d. e. 10 órakor 

a „Köztelken.“
Pinczér egyletben Szabóky Adolf felolvasást tart d u 4 

órakor.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. n. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermuzeue nyitva d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverések na a fővárosban Peutseh Mór 178S írtra
b. ingatl. (torony-uteza 1.)

C/ & Á V OliSZKY fal JÓM
felelős szerkesztő és kladó-tulajdonoa.

BiTMPEST! NZIMLAPOK.
Hétfő, január 19-én.

Hemzeti színház.
Egy játszma piquet.

Vígjáték 1 felvon. Franeziából fordította N. N. Személyek: 
Iíoche enier Ljházi j Mercier Szigeti Imre
Anatolo Halmi j Rózsa Vízvári né

Ezt köretií
A MAMA.

A gróf Teleky alapítványból 100 arany pálvadijjal jutalma­
zott eredeti vígjáték 3 felvon. Irta Szigligeti". — Személyek:

Halmi 
Vízvári 

Sántha 
Sebestyén 
Kötési

Mogoriné
Cili
Berki Ákos
Esztike
Szegfi

Szathmáriné 
Molnárné 
Náday 
Csillag T. 
Újházi

Kezdete

Ormi Béla 
Ugri Miska 
Inas 
Pinczér 

1 Szobaleinv
7 órakor.

Népszínház.
Székely Katalin.

Eredeti nagy operett 3 felvonásban. Irta Lukáesv Sándor zenéjét szerzett« Erkel Elek. - Szeméivel ^

Bátor! Zsigmond
Székely Katalin
Sturmwetterhahn
Mokánybasa
Izabella
Jónásmester

Vidor
Erdösi Eug. 
Együd 
Tihanyi 

Komáromi M. 
Solymosi

Brúnó
Rózsa
Margit
Gyilok
Csuvasz
Kuvasz.

7 órakor.

Személyek:
Kápolnai 
Jenei Anna 
Csatai Zsóli 
Karikás 
Bakonyi , 
Komáromi J!
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